维

码

2012年11月28日 星期三 编辑:康鹏 组版:秦川

# 当刑警,并非电影中那么威风

刑警中队队长焦方军:为了侦破命案,常常要逐个走访寻找目击证人

焦方军(左一)和队友们在烧烤摊抓获杀人在逃嫌犯

讯员

孙康



进入到一个昏暗的房间内,焦方军一会儿搬个板凳踩着查看橱子上面, 会儿趴在地上看家具下面。"东西不是藏在最高处,就是最低处。"一番找 寻之后,焦方军终于从床底下发现了一个黑色塑料袋,拆开一看,果然是被 盗的佛头

"走访、审查、抓捕,焦方军可谓样样精通。"济南市公安局刑警支队一大 队负责侦破包括全市命案在内的重特大案件,作为一中队中队长的焦方军 便是其中的佼佼者





## 嫌犯床底下搜出被盗佛头

40岁的焦方军留着一个平 头,穿着极其普通,在人群中并不 显眼。接触之后,焦方军锐利的眼 神便会给人留下深刻的印象。"支 队领导调我参与佛头盗窃案子, 原本不归我们中队管,但是这个 案子太重要了。"焦方军见到记者 时说道

前段时间,长清五峰山莲花

洞石窟内两尊千年佛头不翼而 飞。案件被省领导批示后,济南市 公安局非常重视。进入到10月份, 焦方军也进入了专案组。随着调 查的深入,多条线索汇集过来。10 月12日晚上10点,焦方军和一组 民警连夜赶赴嘉祥。

10月13日凌晨1点到达目的 地,随即展开对相关嫌疑人的抓捕。 为了不惊动嫌犯,焦方军和队友借 来梯子,翻墙进入嫌犯的住处,将其 从床上擒获。当天,焦方军他们抓获 了三名嫌疑人。可是,三人并没有盗 抢佛头,而是正在准备盗墓

"10月14日,我们获得情报, -位重点嫌疑人隐藏在泰安市大 汶口。"焦方军跟随专案组立即驱 车赶到泰安市,最终确定嫌犯崔 某顺躲在这里。民警立即出击将 崔某顺抓获

于是,焦方军对崔某顺家中 进行仔细搜查,结果发现了大量 的作案工具。在搜查了半个小时 后,焦方军俯下身子查看床底,结 果发现了一个黑包。打开黑包,里 面果然藏着一个佛头,后来确定 就是莲花洞内被盗的佛头。



# 走访多人找到命案目击证人

"命案侦破有一个黄金时间, ·般来说案发三天内是最重要 的。"曾经侦破过多起命案的焦方 军深知在这三天内需要做的大量 工作,"除了用各种技术手段之 现场走访也是极其重要的 "焦队走访案子有点神,曾经直接 找到一起命案的关键证人。 队侦查员张秋发说道。

今年7月19日凌晨,在护城河

岸边的草从发现一具被害身亡的 女尸。"这名女子是被人掐住脖子 窒息而死的。"焦方军随即和中队 民警投入到案件侦破中。根据尸 检,这名女子的死亡时间在7月18 日晚11时至19日凌晨1时之间,可 是该女子的身份无法确定。

"我带着这组民警负责案发 现场附近的走访,主要是寻找可 能存在的目击证人。"泉城广场附 近人员流动频繁 隹方军也没有 把握能够找到关键证人。"我们把 走访的重点放在晚上9点之后,因 为此前附近的人主要是游客,9点 之后还在玩的基本上是当地人。 焦方军就领着民警逐个 河边的百姓进行交流。

巧的是,焦方军走访到了一 位中年妇女,而该妇女每天都到 护城河边锻炼。18日晚上11点,这

位妇女和丈夫在此锻炼的时候, 看到有两个男子和一个女子在旁 边的小亭子内交谈。其间,她还曾 听到女子与男子交谈时提到了 "新疆葡萄干"的词句。当天,焦方 军便将这个重要线索反映给专案 组。专案组按照重点人员进行寻 找,结果发现案犯在19日晚上7点 因为醉酒打架正在派出所接受调

杳。



## 烧烤摊前抓获在逃杀人嫌犯

电视剧中,人们看到的都是 刑警威风凛凛的一面,很容易忽 略了他们在抓捕嫌犯时所经历的 磨难和风险。"抓住嫌犯需要斗智 斗勇,抓到嫌犯后更要斗智斗 勇。"焦方军说,曾经有一次在抓 捕嫌犯的时候脸部被嫌犯打了一 拳,好些天才消肿,

2010年11月2日晚上6时许,夜 色笼罩下的省城西部一个烧烤摊, 一名着黑衣的男子在炉子前面烤 着羊肉串。不远处,包括焦方军在 内的多名民警朝着这个烧烤摊走 过来。"先去两个人摸摸情况。"领 导一声令下,焦方军和另外一位民 警从队伍中走出来。

"那是一个开放式的环境,杀 人犯有多条逃跑的路径,我们就 是要趁其不备抓住他。"焦方军知 道这个对手不简单,身体强壮,而 且会武功,十年前在杭州与同伙 杀了一对年轻男女。后来,济南警 方确认其中一嫌犯经营了一个烧

神情自若的焦方军来到这个 烧烤摊,上前和黑衣男子打了声 招呼:"老板,来一斤大串,鸡翅和 板筋都来一些。"说着,焦方军和 同事找了一个距离烧烤炉子近的 桌子坐下。黑衣男子没有起疑心, 一边答应着,一边烤着羊肉串。确 认嫌犯身份之后,焦方军朝着远 处打了一个暗号。

随后,十多位便衣民警三三 两两地来到烧烤摊,对着黑衣男 子呈合围之势。"哎,老板,给烤点 串。""好的。"黑衣男子抬头的瞬 间,十多个便衣警察一起上前将 其死死地摁住。焦方军在一侧双 手拽住黑衣男子的胳膊,使劲向 后一扯,"别动,我们是警察"!

黑衣男子试图挣扎,可是根 本没有用。"我知道迟早会栽的。 黑衣男子喘着气说道。"抓捕嫌犯 就是要趁其不备,否则遇到穷凶 极恶的嫌犯就会有危险。"焦方军 说,"我们刑警不怕流血牺牲,可 总不能让家人跟着担惊受怕"。

### 广告牌被风刮落 砸伤一过路女士

本报96706热线消息(见 习记者 王兴飞)27日上午 市民井女士遭遇了一场意 外:出门不久的她不幸被一 个强风刮落的广告牌砸中, 额头上起了一个大包。

27日上午11点左右,记 者在市中区双龙庄小学附 近找到了井女士,看到井女 士的右额头部位有一个大 包,大包上留着一条紫红色 的痕迹。

据井女士介绍,她家就 住在双龙庄,这次出门是准 备买些肉回去做饭,不料刚 走到肉店门口,墙上的广告 牌就被风刮落,广告牌的一 角正好砸到了她的右额上

记者现场观察发现,砸 人的广告牌大约长80厘米, 宽60厘米,边框是铝合金材 质,事发前就靠墙上的两枚 钉子固定,只要风一吹就会 来回摆动,而广告牌上写着 一家家政公司的招聘信息。

"这是德林家政挂在我 这里的,他们跟我签了个协 议,每月给20块钱,让我们保 持这个广告牌的干净整洁。" 肉店老板黄东岳拿着该家政 公司和他签署的协议告诉记 者。记者发现这份协议签署 日期是2011年11月26日,按 照该时间算,这个广告牌已 经被悬挂了整整一年。

随后,一位自称是该家 政公司工作人员的周先生赶 到了事发现场。周先生向井 女士提出了两条解决方案: 赔偿500元医药费,或者通过 法律途径,由法院判决。

在家人陪同下,井女士 随后随同该工作人员前往家 政公司协商具体善后事宜。

### 三男子砸车玻璃 连盗三辆面包车

本报96706热线消息 (记者 崔岩)三名男子为 发财,竟铤而走险干起了盗 窃汽车的买卖。短短两星 期,三人就采用砸碎汽车玻 璃的方式连续盗窃三辆面 包车

10月18日上午,居民张 先生向黄台派出所报警称, 前一天晚上停放在楼下的 面包车被盗。正在警方调查 过程中,10月25日上午,黄 台派出所辖区又发生另一 起汽车被盗案,居民孙先生 的面包车也在凌晨被盗。民 警结合作案手段等情况,初 步断定两起案件可能是同 一伙人所为。经过细致走访 调查,警方最终锁定了三名 嫌疑人。11月10日,民警将 其中一名犯罪嫌疑人、18岁 的刘某抓获。经审查,刘某 对其伙同老乡16岁的王某 和15岁的李某交叉结伙盗 窃汽车的犯罪事实供认不 讳。民警随后将李某抓获。 与此同时,王某则因盗窃汽 车被商河警方抓获。

经过调查,三男子为了 快速发家致富,短短两周时 间内先后在天桥区、商河县 采取砸车玻璃的方式盗窃 面包车三辆,并以2000元至 3000余元的低价销赃牟取 非法利益。

目前,三人已被警方依 法刑事拘留,此案正在进一 步审理中。